

ПРОСЛАВЛЕННЫЕ АСЫ

40 лет назад комсомол стал шефом ВВС. По комсомольским путевкам молодежь пошла в авиашколы, в аэроклубы — училась летать.

...В эти дни трое прославленных асов приехали по приглашению областного комитета ВЛКСМ в Архангельск, на торжественный вечер, посвященный 40-летию шефства Ленинского комсомола над Военно-Воздушными Силами СССР.

О старейшем авиаторе — ветеране гражданской войны А. С. Слепяне уже рассказала «Правда Севера». Приехал к нам и уроженец Котласского района, генерал-майор в отставке Василий Иванович Щелкунов. Великую Отечественную войну он встретил заместителем командира полка дальних бомбардировщиков. В тяжелейших условиях первых дней войны бомбил он с товарищами войска гитлеровцев в районах Вильнюса, Пскова, Новгорода.

И вдруг 9 августа 1941 года газеты сообщили: «Налет советской авиации на Берлин». Командиром сводной группы дальних бомбардировщиков, которые бомбили военные объекты столицы гитлеровского рейха, был Василий Иванович Щелкунов. Не один вылет совершил его экипаж. Пятерым участникам воздушных рейдов к Берлину, и в их числе В. И. Щелкунову, в сентябре 1941 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Командиром гвардейской бомбардировочной авиационной эскадрильи пришел он к Берлину.

Те, кто читал книгу «В северном небе», помнят о славной истории 5-го отдельного авиаполка Гражданского воздушного флота, сформированного из северных летчиков. Командовал этим полком Николай Александрович Опришко. Он родился на Кавказе, окончив летную школу, работал в Архангельском аэропорту, летал по северным трассам, руководил архангельскими пилотами.

В ноябре 1942 года он был назначен командиром 5-го авиаполка, совершившего немало славных подвигов в годы Великой Отечественной войны. После войны Н. А. Опришко летал на международных авиалиниях. Сегодня он — советник Совета Экономической Взаимопомощи — также гость нашего города.

Комсомольцы Севера приветствуют прославленных воздушных асов!

В. КОВАЛЬ.
Инструктор
обкома ВЛКСМ.